
Задача 1:


Вычислить: 
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Решение: 
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 разобьём интеграл на 2 слагаемых: 1-ое по отрезку 
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Воспользуемся очевидным тождеством: 
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замена 
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Задача 2:

Найти 
[image: image9.wmf](

)

x

y

 из уравнения: 
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Решение:

Произведём замену 
[image: image11.wmf](
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. Исходное уравнение примет вид:
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 с начальным условием 
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, интегрируя, получим 
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 EMBED Equation.3  [image: image19.wmf]2
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, подставляем начальные условия, получим 
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Задача 3:
Найти выражение для производной любого порядка функции 
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   в точке  
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Решение. 
Разложим данную функцию в ряд Тейлора по степеням  
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Так как 
[image: image28.wmf])
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 то получаем следующие выражения для производных: 
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Задача 4:


При каких целых значениях 
[image: image33.wmf]a

 уравнение 
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 имеет только одно решение с периодом 
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Решение. 

Преобразуем правую часть ДУ 
[image: image36.wmf](
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Таким образом, в правой части получили сумму двух функций специального вида. Общее решение соответствующего однородного ДУ будет иметь вид
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Рассмотрим несколько случаев:

1) Если 
[image: image38.wmf]8
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, тогда частное решение, соответствующее первому слагаемому правой части данного ДУ будет иметь вид 
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что нарушит периодичность всего семейства решений дифференциального уравнения.

2) Аналогичные рассуждения можно привести, если 
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3) 
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. Тогда общее решение дифференциального уравнения будет иметь вид 
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Таким образом, при 
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, не кратных 4, уравнение будет иметь всего одно решение с периодом 
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Ответ: 
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 не кратно 4. 
Задача 5:
Доказать, что три попарно различные точки, представляющие комплексные числа 
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Доказательство. 

1. Пусть точки 
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2

1

,

,

z

z

z

 лежат на одной прямой. Докажем, что 
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 являются коллинеарными, т.к. лежат на одной прямой, следовательно, их соответствующие координаты отличаются на некоторый вещественный множитель 
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Домножим второе равенство на 
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 и сложим с первым
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или
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 – вещественное число.

2. Пусть теперь 
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Домножим дробь на множитель, сопряженный знаменателю:
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Так как данная дробь по условию является вещественным числом, что слагаемое в числителе с множителем 
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 должно равняться нулю, т.е.
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Что является условием коллинеарности векторов 
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. Следовательно, точки 
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Задача 6:


 Найти площадь области D, ограниченной кривой 
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Решение. 
В интеграле 
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 произведем замену переменных по формулам
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При такой замене область D отображается в круг 
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 с границей, уравнение которой 
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Используя известное свойство якобиана, выраженное формулой: 
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получаем: 
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Таким образом, 
[image: image85.wmf]d

p

=

d

=

òò

£

+

1

2

2

1

v

u

dudv

S

.

Задача 7:


Сколько незнакомцев определенному лицу придётся опросить, чтобы вероятность встречи человека, день рождения которого совпадает с его днём рождения, была бы не меньше, чем 1/2? (Пренебречь високосными годами, предположить, что дни рождения независимы, равномерно распределены по дням года).
Решение. 

Вероятность того, что опрошенный человек родился не в один день с опрашиваемым (Вами) равна (365 – 1)/365. При опросе m людей вероятность того, что их дни рождения не совпадают с Вашим, равна 
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 и вероятность того, что хотя бы у одного день рождения тот же самый, что и ваш, составит:
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(применили второй замечательный предел). Можно эту формулу табулировать и ответить на поставленный вопрос. Но это утомительно и «ленивый» поступит проще. Нас интересует наименьшее значение m, для которого найденная вероятность не меньше половины: 
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Для этого достаточно найти m из уравнения   
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